

济宁市自然资源和规划局

党建引领保资源 护航高质量发展

实现高质量发展，关键在干部、根本靠作风。济宁市自然资源和规划局践行“走在前、勇争先”要求，一以贯之推进作风建设，激励党员干部担当作为，狠抓落实，以严实作风推进全市自然资源和规划事业高质量发展。

以理想信念提振精神状态
让党员干部“想”有所为

坚持党组示范引领，机关党委督促推动，各级党组织积

极落实，牢记耕地保护、粮食安全等“国之大者”，对标对表党中央和省委、市委决策部署，以新发展理念引领高质量发展。

巩固深化教育成果，组织开展自然资源系统光荣传统系列专题学习活动，砥砺理想信念和初心使命。实施青年理论学习提升工程，建立领导班子成员领学机制，坚持青年代表列席局党组理论学习中心组集体学习制度，努力将学习成果转化为做好当前工作的强大思想动力。



开展集中学习，涵养务实作风。



召开重大项目土地要素保障工作座谈会。



全市自然资源调查监测劳动和技能竞赛。



主题警示教育会。

以教育培训夯实基层基础
让党员干部“能”有所为

以提升干部抓落实能力本领为目标，紧盯党建“两张清单”，围绕“保护资源、保障民生、服务民生”重点工作，持续推进“1234”培训模式，打造一支政治过硬、思想解放、勇于一流、狠抓落实、能打硬仗的高素质干部队伍。

通过举办“自然资源大讲堂”等各类培训、开设网络课程、打造教育阵地、开展专项整治，进一步加强干部作风建设。找准党建与业务工作的结合点，实施了一批森林防火技能、测绘地理信息技术、不动产登记业务等竞赛比武、创先争优等活动。

持续开展党支部标准化规范化建设，指导督促党支部严格落实党的组织生活各项制度，提高“三会一课”和主题党日质量，组

织创建四强党支部、五星级支部、党员先锋岗、志愿服务、承诺践诺等活动，探索完善发挥党员先锋模范作用的有效机制。

以正风肃纪优化政治生态
让党员干部“善”有所为

聚焦高质量发展这一首要任务，充分发挥机关党建政治引领和保障作用，开展监督检查，建立“学查改”常态化长效化机制。坚持把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来，进一步健全担当作为激励和保护机制，每月评选“流动红旗”“青年标兵”。

坚持系列学习，加大对年轻干部、新任职干部的纪法培训、廉政提醒力度，深化以案说纪，提高警示教育的针对性、有效性。

开展自然资源领域加强监管预防腐败专项治理工作，全面排查风险隐患

和短板弱项，深挖问题根源，狠抓问题整改，严肃执纪问责，推动自然资源领域党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。

以文明建设增强机关活力
让党员干部“乐”有作为

持续开展“传统文化进机关”活动，深入挖掘儒家文化、运河文化、湿地文化、森林文化等因素，融入基层党建，着力以文化涵养党员干部队伍建设。

倡树“我自律、我廉洁、我幸福”理念，加强新时代廉洁文化建设，擦亮“清廉自然”品牌。践行“我运动、我健康、我快乐”生活理念，丰富机关文体生活，营造积极向上、充满活力的机关氛围，不断增强机关党组织凝聚力、向心力，为经济社会高质量发展提供坚实资源保障。

(通讯员 孔娜)

紧扣“请听档案说”主题，打造“四进”宣传矩阵

济宁市自然资源和规划局开展“国际档案日”宣传周系列活动

在第十八个“国际档案日”宣传周期间，济宁市自然资源和规划局紧扣“请听档案说”主题，创新打造“四进”宣传矩阵，通过沉浸式展览、互动式体验、案例式教学等形式，让档案从“库房”走向“广场”、从“专业”走向“大众”。

档案宣传进企业，服务社会发展。市局档案工作人员详细介绍了如何规范档案收集整理和电子档案单套管理能力建设，搭配档案整理技巧及工具，穿插生动活泼的案例和配图，帮助大家更深入地了解到档案工作的重要性，通过发放档案宣传资料、观看档案宣传图片等方式与企业交流互

动，为企业答疑解惑。

档案宣传进广场，感受档案魅力。以“跨越时空的契约——从地契到不动产电子证照的历史跨越”为主题，制作了土地契证专题档案展板，通过展览，既让公众了解土地契证的演变过程，又彰显了当代电子档案数智赋能与制度完善对权利保障的双重驱动。

档案宣传进校园，汇聚青春力量。为充分发挥档案“存史、资政、育人”的作用，在济宁医学院开展专题档案展览，通过图片展带领同学们认识档案、了解档案，引导广大青年学子从档案视角感悟时代发展，推动档案文化融入校园，为档

案事业的普及与发展注入青春活力。

档案宣传进机关，展示工作亮点。市局作为全市档案工作成效突出单位之一，集中展示自然资源和规划档案“三合一”制度培训推广和实践成效，及不动产登记档案管理工作在优化营商环境、保障民生权益等方面发挥的作用，增强机关干部“为党管档 为国守史 为民服务”的意识。

在“国际档案日”宣传周中，市局还开展了大厅亮屏、档案主题征文、档案知识讲座等活动，让广大人民群众、机关干部、高校学子有了更直接



档案宣传进校园活动现场。

的机会了解认识档案，不断提高社会大众的档案意识，增强了档案工作人员的使命感和荣誉感。下步，市局将持续

(通讯员 张国栋 钟翠杰)